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2.6. 2026

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů a mezinárodních smluv ČR:
· Vyhláška č. 78/2026 Sb., kterou se mění vyhláška č. 573/2025 Sb., o změně sazby základní náhrady za používání silničních motorových vozidel a stravného a o stanovení průměrné ceny pohonných hmot pro účely poskytování cestovních náhrad pro rok 2026

2. Kritizované změny v daních z příjmů nebudou. Ministerstvo ustoupilo
Nový zákon o účetnictví, který znamená revoluční přechod českého účetnictví k mezinárodním standardům (IFRS), počítá s úlevami pro menší podniky a živnostníky. Chystané změny se jich dotknou nejméně. Neplatilo to ale celou dobu. Hlavně v oblasti daní zákonodárci původně nachystali velmi komplikované novinky. Čerstvá dohoda Komory daňových poradců s ministerstvem financí to má ale změnit. S čím mohou firmy nakonec počítat, ukázala konference České justice a Ekonomického deníku Právo a daně. Mezi hlavními řečníky vystoupila i ministryně financí Alena Schillerová (ANO). 

3. Tisková zpráva MF ČR: Sněmovna schválila kompenzace pro seniory, kteří ve 3. penzijním pilíři vraceli připsané příspěvky státu a jeho odemčení pro ty, kteří v něm nuceně zůstávají
Podle návrhu novely zákona o doplňkovém penzijním spoření budou peníze vráceny všem klientům, kteří o jejich navrácení aktivně požádají svou penzijní společnost. Klienti budou mít na podání žádosti lhůtu půl roku od nabytí účinnosti novely. 

4. Tisková zpráva MF ČR: Minimální zálohy na sociální odvody OSVČ pro rok 2026 se zpětně sníží
Poslanecká sněmovna 26. 5. 2026 přehlasovala veto Senátu a potvrdila snížení minimálních záloh na sociální pojištění pro OSVČ. Zákon nyní míří k podpisu prezidenta republiky. Minimální měsíční vyměřovací základ OSVČ se ihned po účinnosti zákona sníží ze 40 % na 35 % průměrné mzdy, tedy na úroveň loňského roku. Vzniklý přeplatek od začátku roku bude živnostníkům vrácen nebo si o něj mohou snížit budoucí zálohy.
Viz také tisková zpráva MPSV ČR. 

5. Tisková zpráva Finanční správy ČR: Dorovnávací daně – informace k podáním daňových přiznání a informačních přehledů
Finanční správa ČR reaguje na nově vydanou dohodu OECD a potvrzuje možnost využít výjimky z povinnosti podávat informační přehledy v ČR při splnění stanovených podmínek. Tisková zpráva obsahuje i informaci ke zvláštnímu statusu Kypru. 

6. Návrh zákona o evidenci tržeb
Návrh zákona o evidenci tržeb a o změně některých dalších zákonů, tzv. projekt EET 2.0, vláda schválila 4. 5. 2026 a předložila ho Poslanecké sněmovně 11. 5. 2026 (sněmovní tisk č. 189).
Finanční správa zveřejnila předpokládaný harmonogram přípravných prací:

· v polovině června 2026 budou zveřejněny technické pokyny k EET pro vývojáře pokladních systémů,

· od 1. července 2026 bude zpřístupněno testovací prostředí pro vývojáře pokladních systémů,

· od 1. listopadu 2026 budou dostupné funkce EET 2.0 v prostředí DIS+, včetně možnosti generování certifikátů,

· od 1. prosince 2026 bude spuštěna aplikace MOJE EET,

· od 1. ledna 2027 bude zahájen běžný provoz systému EET 2.0, v tomto měsíci se počítá se zkušebním režimem projektu.

Na webu finanční správy je také k dispozici databáze dotazů k projektu EET 2.0. Finanční správa plánuje spustit speciální informační web k projektu EET 2.0 na adrese eet.gov.cz. 

7. Vláda schválila zpřísnění podmínek pro ukrajinské uprchlíky
Vláda 25. 5. 2026 schválila návrh zákona, kterým se s cílem dále posílit bezpečnost České republiky mění zákony upravující opatření přijatá v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace a další související zákony. Novela mění 7 zákonů, mezi nimi např. zákon č. 65/2022 Sb. (tzv. lex Ukrajina MV), zákon č. 66/2022 Sb. (tzv. lex Ukrajina MPSV), zákon č. 67/2022 Sb. (tzv. lex Ukrajina MŠMT). Novela zpřísňuje podmínky dočasné ochrany Ukrajinců – oprávnění k pobytu mají například zaniknout v případě, že se její držitel bude zdržovat mimo schengenský prostor déle než 30 dní. Příjemcům humanitární dávky stanoví, že se musejí zdržovat na území ČR alespoň 16 dnů v měsíci, za který dávka náleží. 

8. Odložený příjem v JMHZ: Jak správně postupovat při registraci i vykazování 

9. Odpověď na otevřený dopis Svazu účetních ČR ministru Ing. Aleši Juchelkovi
Kritizované změny v daních z příjmů nebudou. Ministerstvo ustoupilo

1. 6. 2026

Nový zákon o účetnictví, který znamená revoluční přechod českého účetnictví k mezinárodním standardům (IFRS), počítá s úlevami pro menší podniky a živnostníky. Chystané změny se jich dotknou nejméně. Neplatilo to ale celou dobu. Hlavně v oblasti daní zákonodárci původně nachystali velmi komplikované novinky. Čerstvá dohoda Komory daňových poradců s ministerstvem financí to má ale změnit. S čím mohou firmy nakonec počítat, ukázala konference České justice a Ekonomického deníku Právo a daně. Mezi hlavními řečníky vystoupila i ministryně financí Alena Schillerová (ANO).

„Nový zákon o účetnictví je podle mě příklad toho, jak má nová legislativa vznikat. Dlouhé roky se scházeli všichni, kteří mají do účetnictví co říct, ať už ministerstvo financí nebo třeba Vysoká škola ekonomická. Řešily se principy, a pak se psal zákon,“ popisuje vzorový zrod nových pravidel člen prezidia Komory daňových poradců Jiří Nesrovnal.

Daňová hodnota z předpisů vypadla

S novelou daňových pravidel, která nový zákon o účetnictví doprovází, však spokojený není. „Tři roky jsme upozorňovali, že to nebude fungovat. Uplatnili jsme asi 35 připomínek, které nebyly vypořádány,“ zdůrazňuje Nesrovnal. Do Sněmovny šly původně změny účetních pravidel a komplexní novela zákona o daních z příjmů společně. V dolní komoře však „příjmovka“ narazila a bude se ještě měnit. Nesrovnala to nepřekvapilo.

Novela zákona o daních z příjmů se podle něj připravovala nesystematicky a pod časovým tlakem. A byla příliš ambiciózní. Po vzoru amerického účetnictví například zaváděla speciální definici daňové hodnoty. Jde o reakci na transakce zvané podnikové kombinace, kdy při přeměnách či vkladech dochází ke zvýšení hodnoty, která se nedaní, ale uplatňuje v nákladech.

Pro hrstku vyvolených

„90 % poplatníků se s nimi nesetká. A rozkopat kvůli nim celý zákon o dani z příjmu, nedává smysl,“ říká Nesrovnal. Navíc tyto změny narážejí na definice ve stávajících předpisech. „Nový zákon o účetnictví je postavený na diskontování. To znamená, že když máte něco se splatností na rok, dáváte úrokovou složku. Do nákladů i výnosů. Vzniká z toho úrok. V zákoně o daních z příjmů pak máme speciální pravidla, jak s úrokem naložit,“ naznačuje jedno z problematických míst na příkladu člen prezidia Komory daňových poradců.

Po dohodě s ministerstvem financí nakonec problematická daňová hodnota z návrhu zmizí. „Teď musíme udělat jenom minimalistickou novelu, která to prováže,“ dodává Nesrovnal.

Jeho slova na konferenci potvrdil vedoucí oddělení účetnictví ministerstva financí Jáchym Lukeš. Doufá, že novela zákona o daních z příjmů v minimalistické verzi projde nakonec v podobě, se kterou budou všichni spokojeni. „Tím spíše, pokud to nebude jen ministerský návrh, ale půjde se cestou poslanecké iniciativy, je důležité, aby na tom byla shoda profesních komor,“ řekl.

Skončí účetní standardy

Podle Lukeše se také zruší české účetní standardy. Žádnou náhradu za ně ministerstvo nepřipravuje. „Zákon, jak je napsaný, nese základní stavební prvky účetnictví. Obsahuje vše, co by účetní měli potřebovat. Ve vyhláškách jen rozebereme jednotlivé instituty víc dopodrobna,“ uvedl. Resort se zaměří na problematické oblasti, kde vytvoří potřebnou metodiku. Týkat se to bude například diskontování nebo leasingu.

Větší podniky nová pravidla zcela jistě nepřekvapí. Některé už dobrovolně na IFRS přistoupily a účtují v tomto formátu již dnes. „Mám obavu právě u těch menších účetních jednotek. Někde to pro ně bude zátěž, a nebudou tomu přikládat důležitost. A tak je to vždycky,“ upozornil na konferenci auditor PKF Apogeo Jaromír Chaloupka.

Stát také chystá daňovou výjimku pro zaměstnance v gastronomii. Jejich příjmy ze spropitného osvobodí od daně z příjmů a sociálních odvodů, uvedla Schillerová na konferenci.

 Zdroj: www.ceska-justice.cz 
Problémem je i přístup některých účetních. „Starší generace chce skončit, že se jim to nevyplatí učit. Je to příležitost, jak do této profese dostat mladé lidi,“ uvedla prezidentka Svazu účetních Magdaléna Králová.

Schillerová plánuje změny v odpisech

Na konferenci vystoupila i ministryně financí Alena Schillerová. Také ta plánuje daňové změny. Týkat se budou například odpisové politiky. „Bude to od roku 2028, možná zpětně. Chci, aby to bylo nachystáno pořádně, koho podpoříme, odpisy, do jaké míry to bude pro které sektory. Chceme podporovat investice, ekonomický růst a návratnost,“ prohlásila.

Zmínila v této souvislosti i závazek z programového prohlášení vlády snížit korporátní daň z 21 na 19 %. „Kuriózní je, že většina podnikatelské veřejnosti volá spíš po odpisech. Říkají, podpořte investice, je to pro nás výhodné,“ dodala ministryně.

 
5.5. 2026

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů a mezinárodních smluv ČR:
· Nařízení vlády č. 57/2026 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 361/2025 Sb., o stanovení částek životního minima a existenčního minima

2. Finanční zpravodaj č. 9/2026:
· Opatření obecné povahy vlády České republiky o hromadném prominutí spotřební daně z vybraných minerálních olejů

3. Tisková zpráva MF ČR: Vláda schválila EET 2.0: moderní verze evidence tržeb přinese férovější trh a jednodušší správu daní
Vláda v pondělí 4. května 2026 schválila návrh zákona o evidenci tržeb a o změně některých dalších zákonů, tzv. projekt EET 2.0. Jde o jednu z priorit nejen této vlády, ale i ministryně financí Aleny Schillerové. Návrh přináší moderní podobu evidence tržeb, která bude jednodušší, srozumitelnější a výrazně méně zatěžující pro podnikatele. 

4. Růst cen nafty se promítá do cestovních náhrad: MPSV aktualizuje vyhlášku
Ministerstvo práce a sociálních věcí novelizuje vyhlášku o cestovních náhradách v reakci na výrazný růst cen motorové nafty. Podle aktuálních údajů Českého statistického úřadu vzrostla její průměrná cena o více než 20 %, což je zákonný důvod pro mimořádnou aktualizaci. Nově bude průměrná cena nafty pro účely cestovních náhrad stanovena na 42,10 Kč za litr, aby odpovídala reálným nákladům zaměstnanců na pracovních cestách. 

5. MPSV reaguje na obavy zaměstnavatelů, sankce nejsou na prvním místě
Ministerstvo práce a sociálních věcí společně s ČSSZ vnímá obavy zaměstnavatelů ze sankcí spojených s opožděným nebo chybným odesláním Jednotného měsíčního hlášení zaměstnavatele. Cílem ministerstva není zaměstnavatele sankcionovat, ale zvládnout tuto zásadní změnu tak, aby v praxi skutečně fungovala. 

6. ČSSZ:
· Upřesnění pravidel pro provedení storna jednotného měsíčného hlášení (JMH)
Stornovat JMH je možné pouze do konce lhůty stanovené zákonem pro jeho podání, tj. zpravidla do 20. dne kalendářního měsíce následujícího po měsíci, za který se hlášení podává.
Například za duben 2026 do 20. května 2026 a za květen 2026 do 22. června 2026 (posun lhůty pro podání z důvodu víkendu). Toto pravidlo je platné obecně.
Jak má zaměstnavatel postupovat? Storno lze provádět pouze v rámci zákonné lhůty pro podání JMH a po jejím uplynutí již nelze storno využít a veškeré opravy lze řešit pouze podáním opravného hlášení za příslušný měsíc. Možnost podat storno v rámci zákonné lhůty pro podání JMH je pouze klientskou službou a vychází z toho, že zaměstnavatel má po provedení storno beztak povinnost JMH v zákonné lhůtě podat.
Pro podání JMH za měsíce leden až březen 2026 zákon stanovuje do 30. června 2026, a proto nelze na podání za uvedené měsíce storno použít. Od 1. května 2026 je spuštěna kontrola, která tuto skutečnost ověřuje. Pokud potřebujete opravit údaje v již podaném JMH, využijte opravné hlášení.

· Nové instruktážní video k JMHZ: Obecný průchod formuláři k JMHZ
Na ePortálu ČSSZ jsme zveřejnili další instruktážní video, které vám pomůže s podáním Jednotného měsíčního hlášení zaměstnavatele (JMHZ). Nové video „JMHZ – obecný průchod formuláři k JMHZ“ přehledně ukazuje, jak se orientovat ve formulářích a jak postupovat při jejich vyplňování.
Vhodné je jak pro začínající uživatele, tak pro ty, kteří si chtějí ověřit správný postup. Video doplňuje již dříve zveřejněné návody k jednotlivým službám ePortálu ČSSZ.

· Sleva na pojistném zaměstnavatele (zkrácené úvazky) – uplatňování v rámci JMHZ
Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ) zaznamenala několik dotazů zaměstnavatelů, z nichž vyplývá, že zaměstnavatelé mají určitou pochybnost, jakým způsobem uplatňovat v rámci JMHZ slevu na pojistném zaměstnavatele, na niž má zaměstnavatel nárok za zaměstnance v pracovním nebo služebním poměru, kteří splňují zákonem stanovené podmínky. (Pozn.: ČSSZ v uvedené informaci uvádí shrnutí problematiky.)

· Podání REGZEC (Akce 3 – Změna) – důležité lhůty a návaznosti
7. Navýšení minimální mzdy pro účely vydávání modrých karet
Sdělení Ministerstva práce a sociálních věcí č. 44/2026  Sb. ze dne 20. března 2026 stanoví, že na základě průměrné hrubé měsíční mzdy v ČR v roce 2025 ve výši 49 215 Kč činí pro období od 1. května 2026 do 30. dubna 2027 průměrná hrubá roční mzda v ČR 590 580Kč. Podle zákona č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců na území České republiky, ve znění pozdějších předpisů, musí cizinec/žadatel o modrou kartu dosáhnout alespoň 1,5násobku této částky, tj. 73 823 Kč. Tato změna se týká žádostí podaných po 1. 5. 2026, ale i žádostí dříve podaných, o kterých nebylo rozhodnuto do konce dubna 2026. Mzdové minimum je nezbytné splnit také pro zařazení žádosti cizince do vládních programů ekonomické migrace.

 
21.4. 2026

1. Tisková zpráva MF ČR: Sněmovna schválila zákon o regulaci cen pohonných hmot
Poslanecká sněmovna 15. 4. 2026 ve stavu legislativní nouze schválila zákon o regulaci cen pohonných hmot. Vláda tím získává silný a operativní nástroj pro řešení mimořádných tržních situací. (Pozn.: sněmovní tisk č. 163) 

2 . MF ČR: Informace k podpisu smlouvy o zamezení dvojímu zdanění s Argentinou
Dne 14. dubna 2026 byla v Buenos Aires podepsána Smlouva mezi Českou republikou a Argentinskou republikou o zamezení dvojímu zdanění v oboru daní z příjmu a z majetku a o zabránění daňovému úniku a vyhýbání se daňové povinnosti. V obou státech bude nyní následovat standardní legislativní proces vedoucí ke vstupu Smlouvy v platnost a k jejímu následnému praktickému provádění. 

3 . NÚR schválila novou interpretaci I-53
Národní účetní rada na svém zasedání dne 23. 3. 2026 schválila text nové interpretace s názvem
I-53 Ocenění cenných papírů a podílů ekvivalencí v individuální účetní závěrce podnikatelů. Zpracovateli interpretace byli: Ing. Alice Štěpánková Šrámková, za Svaz účetních ČR, Ing. Libor Vašek, Ph.D., za Fakultu financí a účetnictví VŠE v Praze. 

4 . ČSSZ:
· Informace pro zaměstnavatele – Dohlášení údajů o jeho zaměstnancích
ČSSZ připomíná zaměstnavatelům, že pro účely kompletnosti nové evidence zaměstnanců vedené v rámci systému JMHZ je zaměstnavatel podle zákona o jednotném měsíčním hlášení zaměstnavatele povinen u zaměstnanců, kteří byli vedeni v registru pojištěnců podle zákona o nemocenském pojištění ve znění účinném před 1. 4. 2026, alespoň 1 den v období od 1. 1. 2026 do 31. 3. 2026 (v případech, kdy bude zaměstnavatel za zaměstnance posílat jednotné měsíční hlášení, např. z důvodu odloženého příjmu, týká se tato povinnost i u zaměstnanců před tímto obdobím), dohlásit o jeho zaměstnancích údaje, které ČSSZ neevidovala v registru pojištěnců.

· Následný postup u chyby – podání REGZEC (Akce 1 – Nástup)
· Aktuální informace k podání REGZEC
· Důležité upozornění pro zaměstnavatele – dohlašování údajů o zaměstnavateli a zaměstnancích během měsíce dubna 2026 pro účely JMHZ
· Instruktážní videa pro práci na ePortálu ČSSZ
Vytvořili jsme instruktážní videa pro práci na ePortále při využití služeb pro účely jednotného měsíční hlášení zaměstnavatele, konkrétně pro službu Jednotné měsíční hlášení a pro službu Registrace zaměstnance – změna údajů zaměstnance (používané mj. pro dohlášení údajů zaměstnance). 

5 . Jednotné měsíční hlášení se účetním sype pod rukama. Máte maximální podporu, reaguje ČSSZ 

6 . Perličky z diskuze účetních k JMHZ
7.4. 2026

1. Finanční zpravodaj č. 7/2026:
· Opatření obecné povahy vlády České republiky o hromadném prominutí spotřební daně z vybraných minerálních olejů 

2. Finanční správa ČR: Upozornění na změny v registraci plátců daně ze závislé činnosti v souvislosti se zavedením jednotného měsíčního hlášení zaměstnavatelů a potřeba vyplnit daňovou rezidenci zaměstnanců
Od 1. dubna 2026 dochází k nahrazení registrační povinnosti plátců příjmů ze závislé činnosti (zaměstnavatelů) přihlašováním do evidence zaměstnavatelů a zaměstnanců, která vznikla v souvislosti se zavedením jednotného měsíčního hlášení zaměstnavatele (JMHZ). Zaměstnavatelé, kteří jsou plátci daně z příjmů ze závislé činnosti, se tedy nově budou registrovat u České správy sociálního zabezpečení (ČSSZ) i pro účely daně z příjmů ze závislé činnosti. Údaje z evidencí zaměstnavatelů a zaměstnanců pak budou využívat i správci daně k plnění úkolů v jejich působnosti.
V souvislosti s touto změnou upozorňujeme na základní informace a časté otázky. 

3. Tisková zpráva ČSSZ: Aktuální chyby v podáních JMHZ
Na základě dosavadních zkušeností z provozu JMHZ jsme identifikovali nejčastější chyby, kterých se uživatelé dopouštějí. Níže uvádíme jejich přehled, včetně doporučeného postupu k jejich předcházení. 

4. ČSSZ: Důležité datum 1. 4. 2026 při náběhu systému JMHZ z pohledu evidence zaměstnavatele a zaměstnanců
Na webových stránkách České správy sociálního zabezpečení naleznete přehled nejdůležitějších termínů a povinností zaměstnavatelů, které souvisejí s ostrým náběhem systému JMHZ od 1. 4. 2026. 

5. ČSSZ: Změna postupu u navazujících zaměstnání od 1. 4. 2026
U navazujících zaměstnání stejného druhu platí ode dne 1. 4. 2026 nový postup, a to z důvodu, že došlo v souvislosti s jednotným měsíčním hlášením zaměstnavatele k zásadní změně. Již se nebude hlásit jen pojistný vztah (dále jen „PV“) s ohledem na vznik účasti na nemocenském pojištění (dříve prostřednictvím ONZ hlásily zaměstnavatelé pouze pojistné vztahy, tedy takové vztahy, jež zakládaly účast na pojištění, proto v případě navazujících PV stejného druhu nebylo nutno s ohledem na zachování nepřetržité účasti na pojištění hlásit jejich skončení a následný nástup), ale nyní se však nově v souvislosti s JMHZ bude hlásit každé zaměstnání jako takové zvlášť (jednotlivě), a to bez ohledu na účast na pojištění, proto je nyní nezbytné hlásit trvání každého zaměstnání i v případě, že nepřetržitá účast na pojištění zůstane v příslušných případech zachována. 

6. Doplňující údaje o zaměstnancích pro účely JMHZ 

7. Návrhy zákonů v pracovněprávní oblasti:
· Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony
Návrh zákona provádí transpozici směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2023/970 ze dne 10. května 2023, kterou se posiluje uplatňování zásady stejné odměny mužů a žen za stejnou práci nebo práci stejné hodnoty prostřednictvím transparentnosti odměňování a mechanismů prosazování (dále též „směrnice“). 
Návrh zákona je nyní v mezirezortním připomínkovém řízení.

· Návrh zákona o platformové práci a o změně souvisejících zákonů (zákon o platformové práci)
Cílem návrhu zákona je transponovat směrnici Evropského parlamentu a Rady (EU) 2024/2831 ze dne 23. října 2024 o zlepšení pracovních podmínek při práci prostřednictvím platformy (dále jen „Směrnice“). Účelem Směrnice je zlepšit pracovní podmínky zaměstnanců digitálních pracovních platforem a také ochrana osobních údajů při platformové práci pro všechny platformové pracovníky (tedy jak pro zaměstnance, tak další osoby – zejm. OSVČ). Součástí návrhu zákona je nový zákon o platformové práci a dále novely souvisejících právních předpisů, a to zákoníku práce, zákona o zaměstnanosti, občanského soudního řádu, zákona o pobytu cizinců na území České republiky, zákona o inspekci práce, zákona o ochraně oznamovatelů a zákona o jednotném měsíčním hlášení zaměstnavatele. 
Návrh zákona je nyní v mezirezortním připomínkovém řízení.

 
24.3. 2026

1. Vybrané právní předpisy vyhlášené ve Sbírce zákonů a mezinárodních smluv ČR:
· Zákon č. 35/2026 Sb., kterým se mění zákon č. 151/2025 Sb., o dávce státní sociální pomoci, ve znění zákona č. 360/2025 Sb., zákon č. 110/2006 Sb., o životním a existenčním minimu, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony

2. Finanční zpravodaj
· č. 6/2026:
Termíny daňových povinností (daňový kalendář) v roce 2026

· č. 5/2026:
Seznam států uvedených na unijním seznamu jurisdikcí nespolupracujících v daňové oblasti schváleném Radou Evropské unie

3. MPSV ČR:
· Jednotné měsíční hlášení zaměstnavatelů - specifické informace v rámci agendy MPSV
· Plnění povinného podílu zaměstnávání osob se zdravotním postižením - Upozornění v souvislosti s Jednotným měsíčním hlášením zaměstnavatele
4. ČSSZ:
· Identifikátory datových schránek pro podání JMHZ
Na základě zákona č. 323/2025 Sb., o jednotném měsíčním hlášení zaměstnavatele, zveřejňuje Česká správa sociálního zabezpečení identifikátory datových schránek určených pro jednotlivé typy podání.

· Upozornění na změny při plnění ohlašovacích a oznamovacích povinností zaměstnavatelů týkajících se jejich zaměstnanců a zaměstnavatele od 1. 4. 2026 v souvislosti s JMHZ
5. Dotazy a odpovědi kolem nového okruhu zaměstnanců pro účely JMHZ
6. MF ČR - KOBRA 26: Tři ministerstva spojí síly v boji s nelegální prací
Boj proti nelegálnímu zaměstnávání získal nový rozměr. Ministerstvo financí společně s Ministerstvem práce a sociálních věcí, Ministerstvem vnitra a podřízenými organizacemi 18. 3. 2026 uzavřely memorandum o spolupráci, která významně omezí nelegální a zastřenou práci. 

7. FAÚ: Sankční Helpdesk EU pořádá webináře k problematice sankcí EU
Finanční analytický úřad informuje o on-line seminářích k provádění sankcí EU, určených malým a středním podnikatelům. […]
Webináře jsou určeny především malým a středním podnikům, ale užitečné bude pro každého, kdo chce lépe porozumět sankčním předpisům a minimalizovat rizika při obchodování.
Sdělení Finanční správy České republiky k vykazování výsledků ročního zúčtování záloh a daňového zvýhodnění v rámci jednotného měsíčního hlášení zaměstnavatele

6. 3. 2026

Standardní součástí dat předávaných v rámci jednotného měsíčního hlášení zaměstnavatele (JMHZ) budou rovněž údaje o výsledcích ročního zúčtování záloh na daň a daňového zvýhodnění podle zákona o daních z příjmů.

Tyto údaje jsou nezbytné především pro správné stanovení a samovyměření daně z příjmů ze závislé činnosti na straně plátce daně. Výsledky ročního zúčtování totiž přímo ovlivňují výši daňové povinnosti plátce daně za příslušné období.

1. Přechodné řešení při spuštění systému JMHZ v roce 2026
V souvislosti se spuštěním systému JMHZ v roce 2026 finanční správa akceptuje přechodné řešení, podle kterého nebude po zaměstnavatelích v počáteční fázi vyžadováno vykazování údajů o ročním zúčtování za zaměstnance, jejichž pracovní poměr skončil v roce 2025 a kteří tedy nejsou v systému evidováni prostřednictvím registrace zaměstnance ani identifikátoru individuálního pracovněprávního vztahu (IDPPV).
Finanční správa dále akceptuje z důvodu snížení administrativní zátěže zaměstnavatelů v souvislosti se spuštěním systému JMHZ skutečnost, že u zaměstnanců, kteří jsou evidováni prostřednictvím registrace zaměstnance, nebudou výsledky ročního zúčtování za rok 2025 reportovány povinně, ale na dobrovolné bázi zaměstnavatelů s ohledem na připravenost mzdových systémů.
Toto přechodné řešení je však výhradně technického charakteru a nijak nemění zákonnou povinnost zaměstnavatele provést roční zúčtování záloh a daňového zvýhodnění za splnění zákonných podmínek i u zaměstnanců, jejichž pracovní poměr v průběhu předchozího roku skončil.

2. Hlášení údajů o příjmech zaměstnanců za rok 2025 vyplacených nebo obdržených do 31. 1. 2026 v jednotném měsíčním hlášení za měsíc leden 2026
Finanční správa současně oznamuje, že v souvislosti se spuštěním systému JMHZ a na základě informací od odborné i laické veřejnosti bude akceptovat za rok 2025 absenci údajů o příjmech poplatníků vyplacených nebo obdržených do 31. 1. 2026. V JMHZ se jedná o tyto údaje (atributy):

· Zdanitelné příjmy v ČR vyplacené nebo obdržené do 31.1. následujícího roku – příjmy zdaněné zálohou na daň celkem

· Skutečně sražená záloha na daň z příjmů vyplacených nebo obdržených do 31.1. následujícího roku

· Doplatky příjmů zúčtovaných v minulých zdaňovacích obdobích zdanitelných v ČR zdaněné zálohou na daň, vyplacené nebo obdržené do 31.1. následujícího roku

· Skutečně sražená záloha na daň z doplatků příjmů zdanitelných v ČR

· Příjmy podléhající srážkové dani podle zvláštní sazby daně vyplacené nebo obdržené do 31.1. následujícího roku

· Skutečně sražená daň vybíraná srážkou podle zvláštní sazby daně.

Finanční správa však zdůrazňuje, že pro účely správy daně je nezbytné, aby v rámci jednotného měsíčního hlášení zaměstnavatele byly vykazovány veškeré příjmy ze závislé činnosti, které jsou zaměstnanci vypláceny, a to bez ohledu na skutečnost, zda je zaměstnanec v době výplaty nadále v pracovněprávním vztahu se zaměstnavatelem.

Z tohoto důvodu musí být v měsíčním hlášení zaměstnavatele za leden 2027 uvedeny také úhrny příjmů vyplacených všem zaměstnancům do 31. 1. 2027 za rok 2026, tedy i těm zaměstnancům, jejichž pracovní poměr v průběhu roku 2026 již skončil.

Stejným způsobem musí být v příslušných měsících roku 2027 vykázány rovněž výsledky ročního zúčtování záloh na daň a daňového zvýhodnění za rok 2026. 

V roce 2027 již nebude tolerance ze strany finanční správy možná z důvodu, že by znemožnila správné stanovení a samovyměření daně z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti.
Tisková zpráva MPSV: Senát schválil posun vzniku nároku na novou dávku státní sociální pomoci u stávajících klientů i posun účinnosti změn životního minima

5. 3. 2026

Senát ve středu 4. března schválil novelu, která u stávajících příjemců dosavadních dávek posouvá vznik nároku na novou dávku státní sociální pomoci z dubna 2026 na červenec 2026. Současně se odkládá také účinnost změn v oblasti životního minima. Do zahájení výplaty nové dávky bude nadále probíhat výplata původních dávek, takže žádný z příjemců nepřijde o finanční podporu.

„Naším cílem je zajistit, aby přechod na nový systém proběhl plynule, bez prodlev ve výplatách a bez jakéhokoli rizika, že by lidé přišli o svou podporu,“ uvedl ministr práce a sociálních věcí Aleš Juchelka (ANO).
Posun vzniku nároku na novou dávku státní sociální pomoci u stávajících klientů

Schválená novela zákona nepřináší změnu samotné reformy dávek, ale technicky upravuje načasování jejího zavedení u stávajících příjemců. Týká se osob, které budou do nového systému dávky státní sociální pomoci převedeny ze stávajících rušených dávek. U těchto osob se vznik nároku na novou dávku státní sociální pomoci posune z dubna 2026 na červenec 2026. Důvodem je reálná připravenost Úřadu práce ČR na zavedení nového dávkového systému.

„Od začátku jsem stanovil tři jasné podmínky: aby lidé nepřišli o peníze, aby nedocházelo k prodlevám ve výplatách a aby přechod na nový systém proběhl plynule. V tuto chvíli nelze všechny tyto podmínky s dostatečnou jistotou garantovat, proto jsem rozhodl o nastavení spuštění superdávky na reálný a proveditelný termín,“ uvedl ministr Juchelka.

Navrhovaná úprava nemá žádný negativní dopad na příjemce dávek. Kontinuita podpory bude zajištěna prodloužením nároku na rušené dávky. Rozhodné období pro posouzení nároku i výše dávky zůstává beze změny, mění se pouze měsíc vzniku nároku na novou dávku. Klienti tak nepocítí žádný výpadek příjmů. Posun účinnosti zároveň omezuje administrativní zátěž a snižuje riziko chybovosti.

Úprava se také nijak nedotkne žadatelů o dávku státní sociální pomoci, kteří neměli nárok na původně rušené dávky. U těchto žadatelů bude jejich žádost i nadále posuzována v zákonných lhůtách.

Změny životního minima a související úpravy účinnosti

Novela zároveň posouvá účinnost změn v oblasti životního a existenčního minima. Změny částek životního minima budou nově účinné od 1. října 2026 namísto původně plánovaného května.

Podle již přijaté právní úpravy se částka životního minima zvýší pro samotného dospělého z 4 860 Kč na 5 500 Kč, pro prvního dospělého v domácnosti ze 4 470 Kč na 5 000 Kč a u dalšího dospělého v domácnosti se upraví ze 4 040 Kč na 3 750 Kč. Nové nastavení má lépe zohlednit situaci zejména menších domácností.

„Nejde o změnu částek, ale o odpovědné načasování. Chceme, aby úpravy proběhly bez výpadků a bez zbytečné administrativní zátěže pro klienty i Úřad práce,“ uvedl ministr Juchelka.

Posun účinnosti odstraní nutnost hromadného přepočítávání dávek státní sociální pomoci bezprostředně po skončení přechodného období. K přepočtu z důvodu změny částek životního minima dojde v době, kdy u většiny klientů bude dávka státní sociální pomoci stejně přepočítávána podle aktuálních příjmů a nákladů na bydlení. Tím se zajistí efektivnější administrativní proces, sníží se zátěž Úřadu práce ČR a předejde se dvojí implementaci změn do informačních systémů.

Změny souvisejí s přijetím zákona o dávce státní sociální pomoci, která sjednotila dosavadní příspěvek na bydlení, doplatek na bydlení, příspěvek na živobytí a přídavek na dítě do jednoho systému. Novela zároveň výslovně stanoví, že dávka státní sociální pomoci se nepovažuje za započitatelný příjem, aby nedocházelo k jejímu započítávání při posuzování nároku na jiné dávky.

Navýšení životního minima se promítne například do pěstounských dávek a dalších navázaných podpor, naopak neovlivní výši humanitární dávky pro osoby s dočasnou ochranou.
Tisková zpráva GFŘ: Přeplatky na daních z příjmů budou vypláceny po 1. dubnu 2026

3. 3. 2026

Finanční správa upozorňuje, že přeplatky z daňových přiznání k daním z příjmů podaných do 1. dubna začnou správci daně vyplácet po uplynutí základní lhůty, tedy po 1. dubnu 2026. Není přitom rozhodující, jakou formou bylo daňové přiznání podáno, týká se to bez rozdílu jak přiznání podaných v listinné i elektronické podobě, tak situací, kdy daňové přiznání do 1. dubna 2026 podal daňový poradce nebo jde o poplatníka s povinným auditem.

Všem poplatníkům, kteří sami nebo prostřednictvím daňového poradce podali daňové přiznání do 1. dubna 2026, vrátí správce daně přeplatek nejpozději do 30 dnů po uplynutí základní lhůty pro podání daňového přiznání, konkrétně do 4. května 2026.

U daňových přiznání podaných po 1. dubnu 2026 se lhůta pro vrácení případných přeplatků již stanoví odlišně.

Pokud by někdo podal po 1. dubnu 2026 (tedy po lhůtě) daňové přiznání v listinné (papírové) podobě, začne 30denní lhůta pro vrácení přeplatku běžet ode dne následujícího po podání přiznání.

U daňových přiznání podaných elektronicky po 1. dubnu 2026 se vrácení přeplatku odvíjí od prodloužené lhůty pro jejich podání, která uplyne 4. května 2026. Přeplatek pak bude vrácen do 30 dnů po uplynutí této lhůty, tedy do 3. června 2026. I zde platí, že bude-li elektronické daňové přiznání podáno až po 4. květnu 2026, začne 30denní lhůta pro vrácení přeplatku běžet ode dne následujícího po podání přiznání.

Obdobná pravidla platí pro daňová přiznání, která podá po 1. dubnu 2026 daňový poradce nebo poplatník s povinným auditem účetní závěrky. Pro ty totiž platí šestiměsíční prodloužená lhůta pro podání přiznání, která uplyne 1. července 2026. Pokud podají daňové přiznání po 1. dubnu 2026, případný přeplatek bude vrácen do 31. července 2026.

O vrácení přeplatku je třeba požádat
„Pokud poplatníkovi vznikne za příslušné zdaňovací období přeplatek a chtěl by jej vrátit, nesmí zapomenout o jeho vrácení v daňovém přiznání požádat. Správce daně ověří vratitelnost přeplatku, tedy zda nemá o údajích v daňovém přiznání pochybnosti nebo neeviduje nějaké nedoplatky, a do 30 dnů částku poplatníkovi vyplatí,“ upřesňuje Simona Hornochová, generální ředitelka Finanční správy ČR.

Jak žádost podat?
Žádost o vrácení přeplatku je součástí formuláře daňového přiznání a je umístěna na jeho konci. V případě listinného podání je potřeba ji vyplnit a samostatně podepsat (formulář daňového přiznání tedy bude podepsán dvakrát).

Pro daňové přiznání podané v elektronické podobě postačí autorizace přiznání při jeho odeslání a (na rozdíl od listinné podoby) další podpis již není nutný. Důležité je ale ve formuláři vyplnit žádost o vrácení přeplatku a uvést údaje pro jeho vrácení.

V případě, že poplatník nevyužije pro podání žádosti o vrácení přeplatku předepsanou část uvedenou v závěru formuláře daňového přiznání, může žádost podat samostatně – může k tomu využít webovou aplikaci finanční správy na následujícím odkaze: Žádost o vrácení přeplatku.

Samostatnou žádost o vrácení přeplatku lze podat i ve formě volného textu adresovaného věcně a místně příslušnému finančnímu úřadu, a to stejnými způsoby jako daňové přiznání – elektronicky pomocí portálu MOJE daně nebo datové schránky, případně v listinné podobě na podatelně příslušného finančního úřadu či poštou.

Přeplatek je pak vrácen do 30 dnů ode dne obdržení žádosti.

Upozornění pro podnikatele a firmy
Právnickým osobám a podnikajícím fyzickým osobám lze přeplatek vrátit pouze bezhotovostně na bankovní účet uvedený v žádosti.

U registrovaných daňových subjektů, tedy poplatníků daně z příjmů právnických osob a plátců daně z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti (zaměstnavatelů) se musí jednat o bankovní účet uvedený při registraci.
Tisková zpráva MF ČR: Důchodci ve 3. penzijním pilíři, kteří vraceli připsané příspěvky státu, se dočkají kompenzace

26. 2. 2026

Senioři uzamčení ve 3. penzijním pilíři se v brzké době dočkají konkrétní pomoci od státu. Ministerstvo financí připravilo jednoduchou novelu podanou dnes jako poslanecký návrh Aleny Schillerové a Patrika Nachera.

„Fialova vláda v roce 2024 odebrala státní příspěvky ve 3. penzijním pilíři starobním důchodcům. 200 000 z nich přitom ještě nemělo odspořeno povinných minimálně pět let pro nárok na ukončení spoření bez finanční sankce. Od Fialovy vlády dostali na výběr ze dvou špatných možností. Spořit dál bez státních příspěvků, nebo spoření předčasně ukončit a vrátit státu všechny dosud poctivě získané příspěvky. Zhruba 100 klientů dokonce odešlo se ztrátou i svých vlastních vložených úspor. My jsme jim slíbili konkrétní pomoc a slib plníme,“ uvedla k návrhu ministryně financí Alena Schillerová.

Po schválení návrhu dostanou všichni klienti, kteří uzavřeli smlouvu o doplňkovém penzijním spoření nebo o penzijním připojištění před koncem roku 2023 a již je jim přiznán starobní důchod, možnost penzijní spoření bez jakékoliv sankce ukončit bez ohledu na to, zda splnili minimální délku spoření, která je jinak vyžadována pro jeho ukončení bez sankce. (U smluv uzavřených před koncem roku 2023 činí tato doba 5 let a u později uzavřených smluv 10 let.) Klientů v této situaci bylo ke konci roku 2025 zhruba 150 000.

Zároveň všichni starobní důchodci, kteří uzavřeli smlouvu o doplňkovém penzijním spoření nebo penzijním připojištění před koncem roku 2023 a následně se rozhodli z něj předčasně odejít se ztrátou dosud připsaných státních příspěvků (neměli odspořeno 5 let nebo nedosáhli požadovaného věku), popřípadě i se ztrátou vlastních úložek (neměli odspořeny ani 2 roky) dostanou možnost požádat o navrácení všech ušlých peněz u své penzijní společnosti. Na základě podané žádosti jim budou jejich peníze vráceny.

„Peníze budou vráceny všem klientům, kteří o jejich navrácení aktivně požádají svou penzijní společnost. Klienti budou mít na podání žádosti lhůtu půl roku od nabytí účinnosti novely. Navrhujeme její zrychlené schválení již v 1. čtení a účinnost k 1. dni následujícího měsíce. Pokud by novela prošla legislativním procesem např. do konce června, pak by klienti měli čas na podání žádosti od 1. července do konce roku,“ vysvětlil poslanec Patrik Nacher. Klientů, kteří odešli a museli státu vrátit všechny připsané státní příspěvky, je cca 16 000 a klientů, kteří odešli i se ztrátou svých vlastních vložených úspor, je zhruba 100.

„Státní rozpočet kompenzace vyjde odhadem na 60 milionů korun. Jde o rozumnou investici do obnovení důvěry spořících občanů ve férové jednání státu vůči nim a do obnovení důvěry klientů ve 3. penzijní pilíř. Ministerstvo financí intenzivně pracuje na změnách, které ho zatraktivní, zefektivní a posílí motivaci, aby si každý měsíc individuálně spořili na stáří všichni, kteří si to mohou dovolit. Tyto změny představíme v polovině roku a chceme, aby platily od 1.1.2027,“ doplnila k chystaným úpravám 3. penzijního pilíře ministryně Schillerová.

1. MF ČR - EET 2.0: Ministerstvo financí představuje moderní a jednoduchý systém evidence tržeb
Ministerstvo financí předkládá do připomínkového řízení návrh zákona, který od 1. ledna 2027 zavádí modernizovaný systém evidence tržeb (EET 2.0). Nový model vychází ze zkušeností z předchozího fungování systému a zohledňuje technologický pokrok posledních let, zejména v oblasti digitálních plateb. Cílem návrhu je narovnat podnikatelské prostředí a vytvořit účinný, technicky nenáročný a uživatelsky přívětivý nástroj pro správu daní. V průběhu ledna 2027 systém poběží v pilotním (dobrovolném) režimu. 

2. Úřední Věstník Evropské unie:
· NAŘÍZENÍ KOMISE (EU) 2026/338 ze dne 13. února 2026, kterým se mění nařízení (EU) 2023/1803, pokud jde o Mezinárodní standard účetního výkaznictví 18 (Úřední věstník EU, řada L, 16. 2. 2026) 

3. Rozsudek Nejvyššího správního soudu 3 Afs 165/2024 – 67 (oblast převodních cen)
Právní věta:
Transakci mezi spojenými osobami ve smyslu § 23 odst. 7 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, kterou je třeba zkoumat z hlediska dodržení principu tržního odstupu ve smyslu Směrnice OECD o převodních cenách pro nadnárodní podniky a daňové správy, představuje i takový vztah mezi mateřskou a dceřinou společností, který byl v ekonomické rovině ovlivněn důsledky řídících rozhodnutí mateřské společnosti vůči dceřiné společnosti. 

4. ČSSZ: Jednotné měsíční hlášení zaměstnavatele - časté dotazy, informační materiály 
5. ČSSZ: Pojištěncům v dočasné pracovní neschopnosti ePortál ČSSZ nabízí přehled všech důležitých informací
Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ) připomíná pojištěncům, kteří jsou v dočasné pracovní neschopnosti (DPN), že na ePortálu mohou rychle a pohodlně zjistit všechny podstatné údaje týkající se jejich neschopenky i souvisejících dávek. Elektronické služby představují nejrychlejší cestu k získání aktuálních informací bez nutnosti osobní návštěvy pracoviště ČSSZ.
Online služba na ePortálu ČSSZ umožňuje snadné vyhledávání a vyřizování požadavků spojených s DPN. Informace jsou přehledně rozdělené a dostupné klientům 24 hodin denně. Řadu úkonů si pojištěnci mohou pohodlně vyřídit bez nutnosti návštěvy úřadu či telefonické komunikace. Mají tak možnost rychle získat přehled o všech potřebných údajích. Pro dotazy ohledně výplaty dávek, potvrzení o DPN nebo zasílání potvrzení od lékaře již nemusí volat na územní či okresní pracoviště ČSSZ. Pojištěnci si mohou snadno ověřit, zda jsou údaje správně evidovány a odpovídají informacím od jejich lékaře nebo zaměstnavatele. Místo čekání na doručení dokumentů poštou nebo řešení dotazů telefonicky mají všechny informace okamžitě k dispozici elektronicky.
Tisková zpráva GFŘ: Vyplňujete daňové přiznání za rok 2025? Připomínáme klíčové informace a lhůty

24. 2. 2026

Poslední den základní lhůty pro podání daňového přiznání k daním z příjmů za rok 2025 se blíží. I v letošním roce je Finanční správa ČR připravena poskytnout poplatníkům odbornou podporu, aby jim co nejvíce usnadnila vyplnění a podání daňového přiznání. Čemu věnovat pozornost a na co si dát pozor?

Základní informace k podání daňového přiznání
Poplatníci mohou v rámci přípravy daňového přiznání k daním z příjmů využít následující služby:

· Elektronické podání pomocí portálu MOJE daně – Nejrychlejší a nejpohodlnější způsob podání, automatická kontrola chyb a návodný průvodce.

· Výjezdy do obcí – Odborníci z řad pracovníků finančních úřadů pomohou s vyplněním daňového přiznání přímo na místě. Přiznání jim lze rovnou i odevzdat.

· Konzultační infolinky finančních úřadů – Odpovědi na dotazy týkající se podání přiznání k dani z příjmů fyzických osob.

· Prodloužené úřední hodiny – Podatelny finančních úřadů jsou v klíčovém období otevřeny déle.

Bližší informace i termíny výjezdů naleznete na webu finanční správy.

„Usnadnit poplatníkům plnění daňových povinností je naší prioritou a dlouhodobým cílem. Každoročně se jim snažíme poskytnout potřebné informace a odbornou podporu, ať už osobně nebo telefonicky. U daně z příjmů fyzických osob nedošlo v roce 2025 oproti loňsku k zásadním změnám a vyplňování daňového přiznání tedy bude jednodušší, přesto počítáme s tím, že někteří poplatníci budou potřebovat naši pomoc,“ uvedla generální ředitelka Finanční správy ČR Simona Hornochová.

Co si pohlídat při přípravě daňového přiznání za rok 2025

Vyšší sazba daně se netýká celého příjmu
· Vyšší 23% sazba daně z příjmů fyzických osob se vztahuje jen na tu část základu daně, která přesahuje 1 676 052 Kč. Část příjmu do této hranice podléhá 15% sazbě.

· Hranice se každoročně mění, protože je odvozena od 36násobku průměrné mzdy.

Pozor na podmínky pro uplatnění slevy na manžela/manželku
I pro rok 2025 platí, že slevu ve výši 24 840 Kč lze uplatnit při splnění následujících podmínek:

· Manžel s manželkou žijí ve společně hospodařící domácnosti.

· Zároveň v této domácnosti pečují o dítě do 3 let věku.

· Příjmy manžela/manželky za kalendářní rok nepřesáhly 68 000 Kč.

Zrušené slevy na studenta a tzv. školkovné
· Již od loňského roku platí, že slevy na dani pro studenty a za umístění dítěte v předškolním zařízení („školkovné“) nelze uplatnit.

Zvýšený limit pro daňový odečet darů
· Zvýšený limit pro odpočet darů na zákonem stanovené účely až do výše 30% základu daně platí i pro rok 2025.

Limit na osvobození příjmů z prodeje cenných papírů a podílů
· Od 1. ledna 2025 platí maximální limit 40 mil. Kč pro osvobození příjmů fyzických osob z rodeje cenných papírů a podílů, pokud je splněn tzv. časový test.

· Nadlimitní část příjmů je obecně zdanitelným příjmem, který je třeba zahrnout do základu daně.

· Od 14. února 2025 se do tohoto limitu započítává rovněž osvobozený příjem z prodeje kryptoaktiv.

Klíčové lhůty pro podání daňového přiznání k daním z příjmů za rok 2025
· Listinná (papírová) podoba: do středy 1. dubna 2026.

· Elektronické podání: do pondělí 4. května 2026.

· Podání prostřednictvím poradce (daňového poradce / advokáta) nebo pro poplatníky s povinným auditem účetní závěrky: do středy 1. července 2026.

Základní lhůta končící ve středu 1. dubna 2026 je zajímavá i pro poplatníky, kteří očekávají ve svém daňovém přiznání přeplatek a chtěli by ho získat zpět co nejdříve. Pokud podají daňové přiznání do tohoto data, správce daně jim přeplatek vyplatí do 30 dnů od konce základní lhůty, tedy do 4. května 2026.

To platí i v případě, že do 1. dubna 2026 podají daňové přiznání elektronicky, podá je daňový poradce nebo poplatník podléhá povinnému auditu. Pokud by tyto osoby podaly daňové přiznání až po tomto datu, lhůta pro vrácení přeplatku se už bude odvíjet od příslušných prodloužených lhůt.

Další informace
Důležité informace k daním z příjmů jsou dostupné na webu Finanční správy ČR. Podrobnosti ke změnám platným pro zdaňovací období 2025 naleznete také na webu Ministerstva financí ČR
Aktualita FAÚ: Zřízení automatického přístupu povinným osobám do Evidence skutečných majitelů 

V případě, že povinná osoba ještě nemá zřízen přístup do Evidence skutečným majitelů (dále jen „ESM“), měla by využít tzv. „Automatizovanou žádost o dálkový přístup pro povinné osoby“. Tato žádost do informačního systému ESM je na stránkách Ministerstva spravedlnosti zde, přičemž povinná osoba po přihlášení prostřednictvím své datové schránky vyplní příslušný formulář dle instrukcí. Více informací k žádosti je uvedeno v dokumentu na webu FAÚ, který současně upozorňuje na nevhodnost využívání standardní žádosti namísto výše uvedené pro povinné osoby.

Zdroj: www.fau.gov.cz 
Změna číselníku NACE od 1. 1. 2026 v podáních pro Finanční správu

Český statistický úřad aktualizoval na základě nařízení Evropské komise číselník „Klasifikace ekonomických činností (CZ-NACE)“ a jeho změny, platné již od 1. 1. 2025, promítl do Registru ekonomických subjektů s účinností od 1. 1. 2026. Registr ekonomických subjektů bude po přechodnou dobu uvádět kódy jak podle nové, tak podle staré klasifikace. Podrobné informace najdete na stránkách Českého statistického úřadu věnovaných Klasifikaci ekonomických činností CZ-NACE platné od 1. 1. 2025.

Nový číselník NACE byl s účinností od 1. 1. 2026 implementován i do informačních systémů a aplikací Finanční správy ČR, zejména do aplikace Online finanční úřad - Daňová informační schránka plus a do aplikace Elektronická podání pro Finanční správu (EPO) na portále Moje daně.

V souvislosti s uvedenou změnou upozorňujeme uživatele, že při vyplňování údaje o ekonomické činnosti v daňových přiznáních i v jiné komunikaci s Finanční správou ČR je třeba uvádět již výhradně NACE podle nového (aktuálního) číselníku, a to i v případech, kdy se podání týká období před 1. 1. 2026.
 Zdroj: www.financnisprava.gov.cz 
Přiznání k dani silniční se podává výhradně elektronicky. Lhůta pro jeho podání a splatnost daně uplyne 2. února 2026

Přiznání k dani silniční za zdaňovací období roku 2025 je nutné podat elektronicky nejpozději do 2. února 2026. Ve stejné lhůtě je tato daň také splatná. Formulář daňového přiznání je k dispozici na portálu MOJE daně. Předmětem této daně jsou už jen těžká vozidla a správu daně silniční zajišťují vybraná územní pracoviště finančních úřadů.

Přiznání k dani silniční za zdaňovací období roku 2025 lze podat jen elektronicky. Finanční správa doporučuje pro vyplnění a podání formuláře využít na portálu MOJE daně daňovou informační schránku (DIS+). Formulář je možné podat také prostřednictvím datové schránky nebo datovou zprávou opatřenou elektronickým podpisem.

„Elektronická forma podání je u daně silniční povinná. Portál MOJE daně nabízí poplatníkům nástroje, které celý proces výrazně zjednodušují, včetně možnosti předvyplnění údajů z předchozího zdaňovacího období,“ uvedla Simona Hornochová, generální ředitelka Finanční správy ČR.
Zdanění jen pro těžká vozidla a změna sazby pro vzduchový závěs hnací nápravy
Předmětem daně silniční jsou vozidla kategorií N2 a N3 a přípojná vozidla kategorií O3 a O4, která jsou registrována v České republice. Vozidla s hmotností do 3,5 tuny se podle zákona o dani silniční nezdaňují a do daňového přiznání se neuvádějí.

Výše daně závisí zejména na hmotnosti vozidla, počtu náprav a typu závěsu hnací nápravy. Pro zdaňovací období roku 2025 byla snížena sazba daně u vozidel vybavených vzduchovým závěsem hnací nápravy. Informace o tomto technickém vybavení bývá uvedena v COC listech vozidel.

Podrobnější informace k podávání přiznání k dani silniční za zdaňovací období roku 2025 včetně přehledu zásadních změn jsou k dispozici v příloze.

Kde získat informace k silniční dani a jak podat přiznání online
Uživatelé daňové informační schránky DIS+ mohou na portálu MOJE daně využít službu předvyplnění údajů z daňového přiznání z předchozího roku a podat přiznání online. U vozidel vybavených vzduchovým závěsem hnací nápravy je nutné vyplnit příslušný kód vozidla s označením „V“.

Správu daně silniční zajišťují vybraná územní pracoviště finančních úřadů, která poskytují informace z daňového řízení. Přehled těchto pracovišť je zveřejněn na internetových stránkách finanční správy pod následujícím odkazem.

 Zdroj: www.financnisprava.gov.cz 
Finanční zpravodaj číslo 2/2026 

Pokyn č. GFŘ-D-75 Stanovení jednotných kurzů za zdaňovací období 2025 podle § 38 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění účinném do 31. 12. 2025

Zdroj: www.mfcr.cz 
Informace k uplatňování DPH u nemovitých věcí od 1. 7. 2025

Generální finanční ředitelství vydává Informaci k uplatňování DPH u nemovitých věcí od 1. 7. 2025, která prakticky vysvětluje klíčové změny v porovnání s úpravou účinnou do 30. 6. 2025. Informace je doprovázená návodnými příklady a obsahuje zejména nová pravidla osvobození při dodání nemovité věci, změny v sazbách DPH ve stavebnictví, úpravy definic staveb pro bydlení a sociální bydlení a nová pravidla pro výpočet podlahových ploch.

Zdroj: www.financnisprava.gov.cz 
Vyhlášky pro rok 2026 – pro účetnictví státu 

9. 1. 2026

Dne 11. 12. 2025 byla ve Sbírce zákonů zveřejněna vyhláška č. 519/2025 Sb. účinná od 1. 1. 2026, která novelizuje mj. i vyhlášku č. 503/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro zdravotní pojišťovny. Jedná se o legislativně technickou úpravu související se zrušením rezervního fondu. Položka rozvahy „A.V. Fond veřejného zdravotního pojištění“ nově obsahuje pouze základní fond. V příloze č. 1 k vyhlášce č. 503/2002 Sb., která obsahuje uspořádání a označování položek rozvahy, se doplňuje položka „Fond obecně prospěšných činností ve zdravotních službách a veřejném zdravotním pojištění“ a dochází k přečíslování bodů a zrušení některých položek souvisejících s rezervním fondem. Změna vykazování rezervního fondu a fondu obecně prospěšných činností se v účetnictví zdravotní pojišťovny uplatní poprvé v účetním období započatém od 1. ledna 2026. Podle § 4 odst. 3 vyhlášky však také každá z položek rozvahy obsahuje informace o výši dané položky za minulé (bezprostředně předcházející) účetní období. Přechodné ustanovení z důvodu zajištění srovnatelnosti mezi účetními obdobími proto stanovuje, že příslušné položky rozvahy vztahující se k základnímu fondu obsahují informaci, jako by navrhovaná změna (přesun zůstatku rezervního fondu do základního fondu podle čl. VI a VIII zákona č. 289/2025 Sb.) proběhla v minulém účetním období. Jde tedy o součet podpoložek základního fondu a rezervního fondu za bezprostředně předcházející účetní období.

Ostatní vyhlášky k účetnictví státu pro vybrané účetní jednotky se nemění. 

Pro přehlednost jsou v této sekci zveřejněna aktuální znění příslušných vyhlášek.

 Zdroj: www.mfcr.cz 
Povinný příspěvek zaměstnavatele na produkty spoření na stáří pro vybrané rizikové profese 

7. 1. 2026

Informace k zákonu o povinném příspěvku na produkty spoření na stáří 

Dne 1. ledna 2026 nabyl účinnosti nový zákon č. 324/2025 Sb., o povinném příspěvku na produkty spoření na stáří, podle něhož jsou zaměstnavatelé povinni platit zaměstnancům, kteří u nich vykonávají rizikovou práci zařazenou do třetí kategorie pro vybrané faktory pracovních podmínek, povinný příspěvek na jejich penzijní připojištění se státním příspěvkem (dále jen „penzijní připojištění“) nebo na doplňkové penzijní spoření. Cílem nového zákona je přispět k tomu, aby tito zaměstnanci na svých produktech III. penzijního pilíře nashromáždili dodatečné peněžní prostředky, z nichž by mohli financovat své životní potřeby v letech před dosažením důchodového věku. 

V souvislosti s novou právní úpravou uvádíme odpovědi na nejčastěji kladené otázky: 

Kterým zaměstnancům se povinný příspěvek platí? 
Právo na povinný příspěvek mají zaměstnanci, kteří vykonávají práci zařazenou do třetí kategorie pro vybrané faktory pracovních podmínek, kterými jsou vibrace, zátěž chladem, zátěž teplem nebo celková fyzická zátěž, jde-li o zátěž při dynamické fyzické práci vykonávané velkými svalovými skupinami. O skutečnosti, že osoba vykonává práci zařazenou ve třetí kategorii rizika pro stanovené faktory, rozhoduje krajská hygienická stanice.

Jaké jsou podmínky vzniku práva na povinný příspěvek? 
Základní podmínkou vzniku práva na povinný příspěvek je skutečnost, že zaměstnanec v daném kalendářním měsíci odpracoval alespoň tři směny rizikové práce. Další podmínkou je, že zaměstnanec právo na povinný příspěvek u zaměstnavatele uplatnil a oznámil mu údaje o svém penzijním připojištění nebo doplňkovém penzijním spoření. V takovém případě vzniká právo na povinný příspěvek od začátku následujícího kalendářního měsíce. 

Co je směna rizikové práce? 
Směnou rizikové práce se rozumí taková směna, při které zaměstnanec vykonává rizikovou práci definovanou v zákoně po její převážnou část, tedy déle než její polovinu. Nerozlišuje se, zda jde o plánovanou práci nebo o práci přesčas. Směny, které trvají delší nebo kratší dobu než 8 hodin, se zohledňují poměrně tak, že za každou započatou hodinu takové směny se do celkového počtu směn započítá jedna osmina směny.  

Příklady: Jestliže směna trvala 10 hodin, z nichž byla 7 hodin vykonávána riziková práce, vyhodnotí se celá směna jako směna rizikové práce a do celkového počtu směn rizikové práce se tato směna započítá jako 1,25 (deset osmin) směny rizikové práce. Obdobně jestliže směna trvala 3,5 hodiny, přičemž po celé 3,5 hodiny byla vykonávána riziková práce, započítá se tato směna do celkového počtu směn rizikové práce jako 0,5 (čtyři osminy) směny rizikové práce (zohledňuje se každá započatá hodina). Jestliže však směna trvala 8 hodin, přičemž riziková práce byla vykonávána pouze 3 hodiny, nezapočítá se tato směna ani její část do celkového počtu směn rizikové práce vůbec, protože podle definice nejde o směnu rizikové práce.

V případě souběhu výkonu práce v kategorii 4. s výkonem práce ve 3. kategorii (podle zákona č. 324/2025 Sb.) se neplatí zvýšené pojistné na důchodové pojištění. Jsou hodiny odpracované v rizikovém zaměstnání (4. kategorie, podnikový hasič, záchranář) zohledněny pro dřívější odchod do starobního důchodu? Zaměstnanec má tedy v tomto případě 2 výhody – obdrží povinný příspěvek a ještě má hodiny zohledněny pro dřívější odchod do důchodu?
V případě souběhu výkonu rizikové práce (4. kategorie, podnikový hasič, záchranář) s výkonem práce zařazené ve 3. kategorii (podle zákona č. 324/2025 Sb., o povinném příspěvku na produkty spoření na stáří a o změně souvisejících zákonů) v daném kalendářním měsíci, je dána zaměstnavateli povinnost taktéž evidovat a vykazovat odpracované směny výkonu rizikové práce (4. kategorie, podnikový hasič, záchranář) s tím, že takto získané směny budou zahrnuty do celkově získaných směn pro vznik nároku na snížený důchodový věk. Jedná se o výjimku zápočtu odpracovaných směn bez toho, že bylo za tyto směny uhrazeno zvýšené pojistné na důchodové pojištění. Ano, zaměstnanec v tomto případě bude čerpat dva benefity.

Jakým způsobem bude zaměstnavatel vykazovat směny horníkům pracujícím v hlubinném hornictví, na které současně působí rizikové faktory zařazené v kategorii 4 a 3 (podle zákona č. 324/2025 Sb.)?
Souběh výkonu rizikové práce (4. kategorie) a výkonu práce v kategorii 3 je popsán v odpovědi na předchozí dotaz. Zaměstnanec v tomto případě čerpá dva benefity, tedy jak z titulu nároku na příspěvek zaměstnavatele, tak z titulu hodnocení směny pro snížení důchodového věku. Totéž platí pro souběh práce v hlubinném hornictví a práce zařazené do kategorie 3. Zaměstnavatel má povinnost evidovat zvlášť směny v hlubinném hornictví, zvlášť směny rizikové práce (4. kategorie) a zvlášť směny ve 3. kategorii, protože každá evidence má význam pro jiný účel. Směny odpracované v hlubinném hornictví mohou (ale nemusí) založit samostatný nárok na snížený důchodový věk, který je nejvýhodnější. Pokud však nezíská potřebný počet směn v tomto zaměstnání, může (ale rovněž nemusí) získat alespoň možnost snížení důchodového věku z vykonané práce v kategorii 4. Směny ve 3. kategorii je nutno evidovat pro kontrolu odvedeného příspěvku zaměstnavatele. Směny v hlubinném hornictví a hodiny rizikové práce (4. kategorie) se vykazují od roku 2026 prostřednictvím jednotného měsíčního hlášení zaměstnavatele. 

Jaká je výše povinného příspěvku? 
Výše povinného příspěvku činí 4 % z vyměřovacího základu zaměstnance na pojistné na sociální zabezpečení.

Jak se počítá vyměřovací základ?
Způsob výpočtu vyměřovacího základu upravuje zákon č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti. Do vyměřovacího základu se započítává jen příspěvek nebo jeho část, která není od daně osvobozená. Samotný povinný příspěvek se z logiky věci vypočítává z vyměřovacího základu před započtením příspěvku. Pro účely povinného příspěvku se nepřihlíží k ustanovením o maximálním vyměřovacím základu. 

Jaká je lhůta pro zaplacení povinného příspěvku? 
Právo na povinný příspěvek vzniká poprvé za kalendářní měsíc následující po kalendářním měsíci, ve kterém zaměstnanec uplatnil právo na příspěvek. Vyplatit povinný příspěvek zaměstnavatel musí do konce prvního kalendářního měsíce následujícího po skončení kalendářního měsíce, za který se povinný příspěvek platí. 

Příklad: Zaměstnanec oznámí zaměstnavateli, že uplatňuje právo na povinný příspěvek v březnu. Právo na povinný příspěvek mu může vzniknout poprvé za měsíc duben. Pokud zaměstnanec během měsíce dubna odpracuje alespoň tři směny rizikové práce, vznikne mu nárok na povinný příspěvek, který zaměstnavatel zaplatí do konce května. Výše povinného příspěvku bude uvedena na mzdovém listu zaměstnance za měsíc duben. 

Kam se povinný příspěvek platí?
Povinný příspěvek platí zaměstnavatel na zaměstnancem určené penzijní připojištění nebo doplňkové penzijní spoření. Na dlouhodobý investiční produkt, soukromé životní pojištění nebo jiné finanční produkty nelze povinný příspěvek platit.

Jaké další povinnosti má zaměstnavatel? 
Zaměstnavatel má povinnost o právu na povinný příspěvek písemně informovat zaměstnance prokazatelným způsobem, a to předtím, než zaměstnanec začne vykonávat rizikovou práci. U stávajících zaměstnanců musí splnit informační povinnost do 15. ledna 2026. Dále musí zaměstnavatel zaměstnanci vydat jednorázové potvrzení o zaplacení povinného příspěvku, a to do konce kalendářního měsíce, kdy příspěvek zaplatil poprvé. Následující měsíce již potvrzení nevydává. Rovněž musí zaměstnavatel vést evidenci rizikových směn, nároků na příspěvek a výši zaplacených příspěvků. Kontrolu povinností zaměstnavatele provádí místně příslušná územní správa sociálního zabezpečení.

Jak má postupovat zaměstnavatel, který již dnes dobrovolně platí zaměstnancům příspěvky na daňově podporované finanční produkty ve výši požadované novým zákonem? 
Zaměstnavatel, který zaplatil za kalendářní měsíc na účet zaměstnance u penzijní společnosti vyšší částku, než činí povinný příspěvek, splnil podmínku zaplacení povinného příspěvku. Částka zaplacená nad výši povinného příspěvku je dobrovolným příspěvkem na penzijní připojištění nebo doplňkové penzijní spoření. 

Příklad: Zaměstnavatel přispívá od roku 2023 všem zaměstnancům v pracovním poměru příspěvek na penzijní připojištění ve výši 1 000 Kč měsíčně. Jeden zaměstnanec požádal v lednu 2026 o poskytování povinného příspěvku. V únoru splnil podmínky pro nárok na tento příspěvek ve výši 1 000 Kč (z vyměřovacího základu 25 000 Kč). Zaměstnavatel zaplatil v březnu penzijní společnosti 1 000 Kč. Za měsíc únor splnil zaměstnavatel povinnost zaplatit povinný příspěvek. 

Zákon nevylučuje, aby zaměstnavatel plnil svoji povinnost poskytnout povinný příspěvek i tím, že bude nadále poskytovat příspěvek, který dosud poskytoval dobrovolně. Z povahy věci připadá tato možnost v úvahu pouze u příspěvků placených na penzijní připojištění nebo doplňkové penzijní spoření. 

Zároveň je vždy třeba přesně odlišovat, kdy je příspěvek placen na základě povinnosti stanovené zákonem a kdy je placen dobrovolně, protože s oběma druhy příspěvku jsou spojeny různé právní důsledky. Proto i v případě, kdy zaměstnavatel platí příspěvek dobrovolně, musí zaměstnance informovat o právu uplatnit právo na povinný příspěvek a v případě, že zaměstnanec toto právo uplatní, musí mu zaměstnavatel vydat o placení povinného příspěvku potvrzení a vést záznamy o povinném příspěvku. Pokud celkový příspěvek placený zaměstnavatelem převyšuje výši povinného příspěvku stanovenou zákonem, potom se na takto placený příspěvek hledí v části do výše stanovené zákonem jako na povinný příspěvek a ve zbývající části jako na příspěvek placený dobrovolně (nebo na základě jiného právního důvodu).

Vztahuje se limit 50 000 Kč pro daňově osvobozené benefity i na povinný příspěvek?
Ano, limit 50 000 Kč je společný pro povinný příspěvek i dobrovolné benefity poskytované zaměstnavatelem na ostatní daňově podporované finanční produkty.

 Zdroj: www.mfcr.cz 
Tisková zpráva MF ČR: Nový zákon přinese reformu účetnictví 

Opuštění dosavadních zastaralých principů a převzetí mezinárodních trendů v oblasti účetnictví. To přináší nový zákon o účetnictví, který schválila vláda na dnešním jednání. Přijetí nové legislativy zajistí srovnatelnost účetních informací vykazovaných českými účetními jednotkami na mezinárodní úrovni.

Návrh zákona o účetnictví má modernizovat české účetnictví podle současných mezinárodních účetních trendů a standardů. Nová úprava posiluje kvalitu účetního výkaznictví, umožňuje širší využití mezinárodních účetních standardů a snižuje administrativní zátěž. Zároveň zavádí evropské požadavky na větší transparentnost, aby se klíčové účetní informace dostaly k širšímu okruhu uživatelů.

Stávající zákon o účetnictví z roku 1991 už neodpovídá potřebám dnešního ekonomického prostředí. Chybí v něm jasné vymezení klíčových pojmů a základních principů účetnictví, pravidla pro vykazování aktiv a dluhů nebo moderní oceňovací přístupy. Návrh nového zákona tyto nedostatky odstraňuje a sjednocuje českou úpravu s mezinárodními účetními standardy.

„Klíčovým přínosem návrhů je modernizace českého účetnictví a snížení zbytečné administrativní zátěže. Jde o rozsáhlé změny, které jsme připravovali v úzké spolupráci s odbornou veřejností i gestory dotčených zákonů,“ uvedl ministr financí Zbyněk Stanjura.

Spolu s návrhem nového zákona o účetnictví vláda schválila také změnový zákon, který upravuje související právní předpisy tak, aby odpovídaly nové úpravě účetnictví. Většina úprav je technického charakteru, ale obsahuje i několik věcných změn. Návrh zákona o daních z příjmů například zavádí nový pojem „daňová hodnota“, která nahrazuje dosavadní roztříštěné pojmosloví zákona o daních z příjmů. Mění se i pravidla daňových odpisů – zvyšuje se limit pro jejich uplatnění z 80 na 100 tisíc Kč, ruší se dosavadní odpisové skupiny a zavádějí se tři základní doby odpisování. Nově budou odpisy probíhat na měsíční bázi. Změnový zákon také upravuje zákon o oceňování majetku, které bude více vycházet z tržní hodnoty a zjednoduší administrativu díky možnosti využít údaje přímo z účetnictví.

Tisková zpráva MF ČR: Vláda schválila návrh zákona o finančních službách uzavíraných na dálku 

Vláda schválila návrh zákona, který poskytne spotřebitelům větší ochranu při sjednávání finančních služeb na dálku – tedy prostřednictvím telefonu, internetu, nebo jiných elektronických prostředků. Návrh zákona provádí do českého právního řádu směrnici Evropského parlamentu a Rady (EU) 2023/2673 ze dne 22. listopadu 2023 o smlouvách o finančních službách uzavřených na dálku (tzv. směrnici DMFS).

Směrnice DMFS má fungovat jako tzv. „záchranná síť“, která poskytne ochranu spotřebiteli v případě těch finančních služeb sjednávaných na dálku, které nemají vlastní evropskou sektorovou regulaci, nebo které jsou z působnosti těchto předpisů výslovně vyloučené. Takovými službami mohou být např. některé spořicí a vkladové produkty, krátkodobá neživotní pojištění, doplňkové penzijní spoření, některá kryptoaktiva nebo nově vznikající služby v oblasti finančních inovací.

Současně se jasně stanoví, že v některých oblastech, kde existuje sektorová úprava, má tato právní úprava vždy přednost před směrnicí DMFS i občanským zákoníkem. Týká se to poskytování předsmluvních informací, povinnosti vysvětlit podmínky produktu a práva spotřebitele odstoupit od smlouvy. Oproti dosavadnímu stavu, kdy se obě úpravy mohly uplatňovat souběžně, se tedy nově použije výhradně sektorový předpis.

Návrh zákona rozšiřuje informační povinnosti poskytovatelů, posiluje právo spotřebitele na odstoupení od smlouvy a stanoví požadavky na srozumitelnou prezentaci podmínek finanční služby. „Návrh tedy jednoznačně zlepší postavení spotřebitelů nakupujících online, protože jim bude garantována snadná možnost si nákup zboží či služeb rozmyslet a od smlouvy odstoupit,“ řekl ministr financí Zbyněk Stanjura. To bude garantovat také tzv. „tlačítko pro odstoupení od smlouvy“, které má spotřebiteli tento úkon u online sjednaných smluv výrazně usnadnit. Toto tlačítko se uplatní, jak vyplývá z evropské předlohy, na všechny spotřebitelské smlouvy sjednané v online prostředí, tedy nejen na smlouvy o finančních službách.

Směrnice také přináší nová pravidla proti tzv. „dark patterns“ – tedy klamavým nebo manipulativním praktikám v online rozhraních, které mohou spotřebitele navádět k nevýhodným rozhodnutím. Poskytovatelé finančních služeb budou povinni zajistit, aby jejich webové stránky a aplikace byly přehledné, pravdivé a neomezovaly schopnost zákazníků svobodně se rozhodovat. Zakázané budou například situace, kdy je uživatel záměrně veden k určité volbě, která pro něj nemusí být výhodná.

Účinnost návrhu zákona se v souladu s termínem stanoveným směrnicí navrhuje od 19. června 2026.
